













Trei opinii belgiene

Pasiunea creatiei

MARC SOMVILLE, membru al Biroului Național al Tineretului Comunist din Belgia

— Îți voi repeta ce le-am spus și tovarășilor de la C.C. al U.T.C. Sint profund impresionat de desfășurarea celui de al IX-lea Congres al organizației dv. Păstrez în memorie puternicele aceluși cu care delegații au salutat pe conducătorii Partidului Comunist Român, însușițirea cu care fiecare vorbitor a exprimat atașamentul față de politica partidului. Congresul a demonstrat hotărârea tineretului român de a merge înainte pe drumul arătat de partidul comunistilor.

Este prima impresie „cea mai puternică” — cum a fost și subliniază chiar oaspetele pe care ne-o comunică MARC SOMVILLE, membru al Biroului Național al Tineretului Comunist din Belgia, reprezentant al organizației sale la Congresul U.T.C.

— Pentru mine — continuă oaspetele belgian — acest Congres a prilejuit o adâncă satisfacție și bucurie. Am văzut, cu o rară pregnanță, cât de mult s-a dezvoltat tineretul în so-

cialism, ce orizonturi a deschis tinerii generații România socialistă. Ceea ce m-a impresionat extrem de puternic a fost sentimentul de stăpîn al perspectivei, al viitorului, care-i însușește pe tinerii din țara dumneavoastră. Și, legat de aceasta, sentimentul, conștiința că au de făcut, de îndeplinit lucruri mari, că au un rol important, bine definit în societate, în realizarea a tot ceea ce se proiectează. Acest sentiment, este, desigur, propriu socialismului. El este, însă, în mod cert, și rezultatul educației tineretului de către Partidul Comunist Român. Partidul, societatea au dat tinerilor țeluri clare, le încurajează și le dezvoltă spiritul de creație și inițiativă. Tinerii români știu pentru ce muncesc, ei știu că toate eforturile pe care le depun servesc bunăstării lor, prosperității societății, a patriei. Tineretul Român socialist are toate posibilitățile de a participa nemijlocit în viața politică și socială, în treburile statului, și tinerii răspund încrederei ce li se acordă. Împlinirea acestora armonioasă între entuziasmul tineresc și maturitatea politică mi se pare o trăsătură defini-

torie, demnă de admirat, a tinerii generații din România. Acesta a fost primul contact pe care l-am avut cu tineretul Român și pot spune numai cuvintele de prețuire pentru dăruirea și priceperea cu care își îndeplinesc răspunderile mari în societate. Ca să cuprind, într-o imagine-sinteză impresiile mele despre Congres așa spune, în încheiere: am asistat la un Congres al pasiunii pentru creație. Ceea ce mi s-a părut caracteristic acestui Congres a fost temeinicia și competența cu care tinerii români se preocupă de problemele construcției socialiste, căutînd permanent căile și mijloacele de a aduce un aport cât mai substanțial la munca întregii societăți.

— Vă aflați pentru prima oară în România?

— Da. Vizitarea Bucureștiului mi-a oferit o imagine a dezvoltării rapide a României, cunoscută și urmărită cu admirație la noi, în Belgia. Uzine moderne, cartiere întregi cu blocuri frumoase, noi, totul arată dinamismul cu care poporul român, liber și stăpîn pe soarta sa, își clădește o viață mereu mai bună, mai progresivă.

Înaltă conștiință patriotică

BERNARD ROSENBAUM, secretar național al Tinerilor Socialiști (waloni) din Belgia

Răspunzînd, amabil, solicitării de a relata impresiile despre cel de-al IX-lea Congres al U.T.C., BERNARD ROSENBAUM, secretar național al Tinerilor Socialiști (waloni) din Belgia, reprezentant al organizației sale la Congresul U.T.C., încearcă să sintetizeze:

— Cele mai puternice impresii din zilele Congresului? Pe scurt, le-aș defini astfel: Un Congres care a demonstrat înaltă conștiință patriotică a tineretului român, atașamentul lui ferm pentru socialism. Este impresionant avîntul cu care tineretul Român își consacră toată energia ridicării patriei sale pe cele mai înalte trepte ale civilizației, seriozitatea și înaltul spirit de răspundere cu care abordează locul și rolul său în societate. Două trăsături principale m-au impresionat în dezbaterile Congresului: 1) cunoașterea profundă, adăugată competență, a problemelor care se pun în fața societății în toate domeniile dezvoltării; 2) hotărârea tineretului de a duce la îndeplinire îndatoririle sociale ce-i revin, Tineretul român se simte cu adevărat stăpînul patriei sale. Este demnă de cea-

mai mare stimă și admirație preocuparea largă a tinerilor români pentru tot ceea ce privește viața țării. Orizontul preocupărilor tinerilor României de azi trece mult, departe, dincolo de granițele locului lui de activitate; el îmbrățișează preocupările întregii societăți. De aici, din această împlinire între conștiința responsabilității sociale și convingerea că sint stăpînii ai propriului lor destin și că de ei depinde viitorul lor, izvorăște și tendința permanentă a tinerilor — admirabil reflectată în dezbaterile Congresului — de a-și perfecționa mereu activitatea, de a nu se declara nicodată mulțumii cu ceea ce au învățat, cu ceea ce fac, cu ceea ce au realizat.

Oaspetele belgian, fine, apoi, să ne schițeze câteva impresii despre București.

— Imi pare rău că preocupări urgente din țara mea nu mi-au permis o ședere mai îndelungată în România. Am putut însă cunoaște Bucureștiul. Este un oraș frumos, care te încântă. I-am parcurs multe din străzile și cartierele lui și ceea ce m-a impresionat au fost noile construcții. Am călătorit prin diferite orașe europene. Dar rarorii, în marile orașe, mi-a-

fost dat să văd un asemenea mare număr de clădiri noi. Aceasta exprimă elocvent efortul pentru un grad mai înalt de confort și bunăstare.

— În încheiere, interlocutorul nostru a răspuns solicitării de a vorbi despre relațiile dintre organizația sa și U.T.C.

— Între organizațiile noastre există legături bune, prietenești și aceste legături se dezvoltă. Apreciez aportul prețios și remarcabil pe care-l aduce U.T.C. la promovarea unei cooperări active între toate forțele progresiste ale tineretului, în sprijinul ideii securității și colaborării europene. Sintem de părere, asemeni prietenilor români, că contactele și cooperarea bilaterală dintre organizațiile din diferite țări europene au de îndeplinit un mare rol pozitiv. De altfel, acesta este și unul din punctele principale ale „Zilelor de studii europene” ce se vor desfășura în cursul lunii aprilie în cadrul organizației noastre. În convorbirile pe care le-am avut la C.C. al U.T.C. am căzut de acord cu prietenii români să intensificăm contactele reciproce. Un schimb de delegații va avea loc în cursul acestui an.

Sentimentul certitudinii

MANFRED JANSSENS, membru al Biroului Național al Uniunii Tineretului Socialist (de expresie flamandă) din Belgia

MANFRED JANSSENS, membru al Biroului Național al Uniunii Tineretului Socialist (de expresie flamandă) din Belgia, reprezentant al organizației sale la cel de-al IX-lea Congres al U.T.C., constituie un interlocutor volubil, agreabil.

— Impresiile dv. despre Congresul la care ați participat, despre tineretul român...

gres al certitudinilor, dar, în același timp, un Congres al competenței, al capacității, de admirat, a tinerilor României de a aborda cu exactitate, cu eficiență, cele mai importante probleme ale societății românești în momentul actual. M-au impresionat competența și profunzimea cu care tinerii dezbate, examinează problemele complexe ale dezvoltării economiei, culturii, științei. Acestea sint, desigur, reflecția unui înalt simț al răspunderii sociale. Sint, însă, în același timp, cred eu, și rezultatele posibilităților și înlesnirilor largi create tinerilor pentru a se forma, pentru a-și dezvolta aptitudinile și a activa în viața socială cu un sentiment de creator și stăpîn.

Interlocutorul nostru doarește să relieze și o altă idee:

— Marele număr de delegații străine care au luat parte la Congres, ampla lor reprezentativitate, sint o dovadă a prestigiului de care se bucură tineretul României și Uniunea Tineretului Comunist din România în mișcarea mondială de tineret. Prezența altor delegații a fost o recunoaștere a meritelor U.T.C. în ampla acțiune a tinerii generații din întreaga lume pentru pace și progres.

— Ce ne puteți spune despre relațiile dintre organizația dv. și U.T.C.?

— Tinerii socialiști belgieni apreciază mult bunele relații existente cu Uniunea Tineretului Comunist din România. Dăm o înaltă prețuire spiritului constructiv cu care tinerii noștri prieteni români militază pentru o largă cooperare a tineretului pe plan european pe platforma de uriaș răsunet, a unitii eforturilor în lupta pentru securitatea europeană, pentru colaborarea multilaterală între statele, popoarele și tineretul încercatului nostru continent. O minunată inițiativă în acest sens a fost și „masa rotundă” de la Snagov, la care organizația noastră a participat cu satisfacție. Sint convins, și această convingere mi-a fost întărită de convorbirile pe care le-am avut la Comitetul Central al U.T.C., că relațiile de cooperare dintre organizațiile noastre, ca și colaborarea și mereu mai buna cunoaștere dintre tineretul belgian și român se vor dezvolta și în viitor.

Interviuri realizate de EM. RUCĂR



Elicoptere americane încercînd să evacueze trupe saigoneze înfrînte de potrijii laojieni

Protestul M. A. E. al R.D. Vietnam

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D.V. a dat publicității o declarație în care condamnă bombardarea teritoriului R.D. Vietnam de către aviația și artileria americană. În zilele de 16, 17 și 18 martie, se arată în declarație, avioane de tipul „B-52” și bombardiere au reacție au intrerprins, în mai multe rânduri, raiduri asupra localității Huong Lap. În același timp, unități de artilerie amplasate în sudul zonei demilitarizate au aruncat obuze asupra localităților Vinh Son și Huong Lap, aflate pe teritoriul R.D. Vietnam.

Ministerul Afacerilor Externe, se subliniază în declarație, denunță și condamnă cu asprime aceste acte de război și cere să se pună capăt tuturor acțiunilor de încălcare a suveranității și securității R.D. Vietnam.

— „Americani în America”, „Lăsați popoarele din Indochina să-și hotărască singure soarta”, „Imperialismul ajută popoarele la ură și război”, „Intem alături de popoarele din Indochina în lupta pentru libertate și independență” — au fost cîteva din lozincile înscrise pe pancarte sau scandate de manifestanți în centrul capitalei R.F.G.

ORIENTUL APROPIAT

Intrevederi la Cairo Ziarul „AL AHRAM” anunță că, în urma unei serii de întrevederi între președintele R.A.U., Anwar Sadat, și comandanții militari de pe linia Canalului Suez aceștia din urmă „au fost investiți cu autoritate deplină și absolută pentru a face față oricărui atac israelian aerian, naval sau terestru prin surprindere”.

Pe de altă parte, scrie ziarul, guvernul egiptean a încheiat Administrația S.U.A. ce acțiuni va întreprinde dacă Israelul va continua să refuze să se retragă de pe teritoriile arabe ocupate. Intrebarea, precizează „AL AHRAM”, a fost formulată într-un mesaj verbal adresat la 18 martie de către ministrul de externe egiptean, Mahmoud Riad, secretarului de stat american William Rogers, prin intermediul reprezentantului S.U.A. la Cairo, Donald Bergus.

Guvernul egiptean a primit rapoarte preliminare de la New York în legătură cu contactele secretarului general al O.N.U., U Thant, și de reprezentantului său special pentru Orientul Apropiat, Gunnar Jarring, cu ministrul de externe israelian, Abba Eban, — anunță agenția M.E.N. Se așteaptă ca Gunnar Jarring să-l informeze pe Mohamed Hassan El Zayyat, reprezentantul permanent al R.A.U. la Națiunile Unite, despre rezultatele acestor contacte, adăugă agenția.

La Palatul Congreselor din Bruxelles s-a încheiat lucrările ultimei reuniuni a ministrilor agriculturii din țările membre ale Pieței comune. Pe agenda sesiunii s-au aflat două probleme: a) adoptarea prețurilor comunitare pentru producerea agricolă și a acestor primaverii, prețuri care trebuie să intre în vigoare în prima zi a lunii viitoare și problema modificării structurilor producției agricole.

Comentariile transmise din capitala Belgiei la sfîrșitul reuniunii indică nemulțumirea generală a participanților. „O nouă reuniune, o nouă aminare”. Acestea erau cuvintele care se succedau, marcind eșecul convorbirilor. Principalele poziții divergente s-au referit la plafonul până la care va trebui implins nivelul prețurilor la unele produse, la prioritatea abordării restructurării în agricultură în raport cu parafinierul. Astfel, deși Comisia Pieței comune — organul executiv — a propus un spor de 5 la sută pentru orz de exemplu, ministrul vestgerman al agriculturii, Josef Erh, a solicitat o sporire cu 10 la sută și, în paralel, o extindere a majorărilor și asupra altor produse. El a avertizat că în cazul în care nu se va ajunge pînă la 1 aprilie la o înțelegere, va prezenta guvernului federal un nou nomenclator de prețuri în sensul majorării. Pe o poziție asemănătoare s-a situat și reprezentantul Olandei. În schimb, reprezentanții Italiei și Franței, subliniind că problema prețurilor și a restructurării agriculturii nu pot fi disociate, au cerut abordarea simultană a celor două chestiuni.

Disputa nu este nouă. Ea are rădăcini în crearea „pieței verzi”. După cum se știe, la

de peste hotare

Convorbiri româno-chineze

PEKIN 21 — Corespondentul Agerpres, I. Gălățeanu, transmite: Ministrul constructorilor de mașini, Ioan Avram, s-a întâlnit la 21 martie cu Fan I, ministrul pentru relațiile economice cu străinătatea. La întâlnire a participat Ștefan Constantinescu, adjunct al ministrului metalurgiei.

Cu acest prilej au fost discutate probleme privind livră-

rile reciproce de instalații complete, schimburile de documente tehnice, cooperarea în domeniul cercetării științifice și tehnologiei, construcțiilor de mașini, mașini-unelte, electrotehnice și electronice, precum și metalurgiei.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească și de înțelegere reciprocă.

C. Mănescu în Danemarca

COPENHAGA 21 — Trimisul special Agerpres, C. Tintea, transmite: Continuîndu-și vizita oficială în Danemarca, ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, împreună cu soția, a vizitat duminică dimineață castelele Kronborg și Fredensborg, situate nu departe de Copenhaga.

În cinstea oaspetelui român și a soției sale, Ribard Wagner Hansen, director în cadrul M.A.E., a oferit apoi, în numele Ministerului Afacerilor Externe, un dejun la restaurantul Store Kro din Fredensborg, unde se află rezidența de vară a regelui Frederik IX.

Seara, ministrul afacerilor externe al României a oferit, în saloanele ambasadei române, un

dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Danemarcei, Poul Hartling. Au participat din partea daneză, K. Helveg Petersen, ministrul culturii, cooperării tehnice și dezarmării, Christian Albertsen, deputat, președintele Asociației Danemarca-România, directori generali în Ministerul Afacerilor Externe și alte persoane oficiale, precum și Torden Busck-Nielsen, ambasadorul Danemarcei la București.

Au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale care îl însoțesc pe ministrul român, ambasadorul României la Copenhaga, Gheorghe Ploieșteanu, membri ai ambasadei și agenții economice.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

„Considerăm România o națiune de prieteni”

Interviul ministrului danez al afacerilor externe

Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Poul Hartling, a declarat într-un interviu acordat trimisului special Agerpres, Constantin Tintea, că „sentimentele danezilor față de România sint dintre cele mai pozitive. Considerăm România o națiune de prieteni, căreia îi cunoaștem și apreciem istoria și frumusețile”.

Am urmărit, a spus Poul Hartling, activitatea țării dumneavoastră la Organizația Națiunilor Unite, unde, frecvent, am abordat în mod asemănător unele probleme. El a arătat că, deși Danemarca și România au sisteme sociale-politice diferite, relațiile dintre cele două țări „sint foarte prietenești, motiv pentru care ministrul de externe român este atît de bine venit în Danemarca”.

În continuare, Poul Hartling a relevat că, în timpul convorbirilor pe care le-a avut cu ministrul de externe al României, Corneliu Mănescu, au fost abordate „probleme centrale ale relațiilor danezo-române, precum și unele probleme internaționale, îndeosebi cele europene”. În context, ministrul danez s-a referit la perspectivele unei abordări constructive a problemelor securității pe continentul nostru și ale pregătirii conferinței privind securitatea și cooperarea europeană, subliniind că „Danemarca a avut întotdeauna o poziție pozitivă față de ideea unei astfel de conferințe și a acționat în favoarea ei”.

„Obstacolul verde”

capătul difilelor negocieri pentru înființarea pieței agricole comune, s-a convenit finanțarea, din fondurile comunitare, a diferențelor de prețuri la produsele agricole, rezultate între nivelul național și cel „comunitar” al acestora. Creșterea prețurilor comunitare ar afecta direct fondurile C.E.E., care vor trebui în final să acopere și cheltuielile — ridicate la cîteva miliarde de dolari — pentru restructurarea agri-

culturii. Franța și Italia, țări în care economia agricolă ocupă o pondere însemnată în totalul produsului național brut, cer ca eventuala sporire a prețurilor să fie operată simultan cu încrețirea de restructurare a agriculturii, în conformitate cu ultimele variante ale „planului Mansholt”. Dată fiind fărâmițarea agriculturii franceze și italiene, existența a numeroase gospodării mici și mijlocii — care, conform cercurilor comunitare, nu mai fac față cerințelor actuale — în cele două țări, în ciuda unor largi proteste din partea a sute de mii de agricultori, oficialitățile iau în considerare aplicarea restructurării propuse de vicepreședintele Comisiei Pieței comune, Sicco Mansholt.

Neajunzîndu-se la nici un acord, „cei șase” au hotărît să „paseze” adoptarea hotărîrii unor viitoare reuniuni. Astfel, la 22 și 23 martie ministrul agriculturii se vor întâlni din nou. Dacă nici atunci nu ar ajunge la un acord, o altă reuniune va trebui să aibă loc în ultimele zile ale lunii curente.

Decăndată, „obstacolul verde” cum este denumit complexul dosar al problemelor agricole comunitare, aflat actualmente în suspensie, rămîne în picioare. I.T.

Criză la Belfast

Demisia premierului Chichester-Clark

Evenimentele declanșate în Irlanda de Nord, în urmă cu zece zile, prin uciderea celor trei militari care făceau parte din trupele britanice dislocate aici pentru menținerea ordinii, au sfîrșit printr-o criză guvernamentală.

Nereușind să găsească, în timpul convorbirilor pe care le-a avut la Belfast cu ministrul britanic al apărării, lordul Carrington, și cu șeful statului major al forțelor armate britanice, Geoffrey Baker, mijloacele pentru menținerea ordinii în Ulster și nici căile de reconciliere a celor două comunități religioase (protestantă și catolică), premierul nord-irlandez, James Chichester-Clark, și-a prezentat sîmbătă seara demisia. Într-un comunicat oficial, prin care și-a anunțat hotărîrea,

Chichester-Clark a declarat că nu vede „un alt mijloc prin care să-și facă pe toți cei interesați să înțeleagă realitățile actuale în domeniul constituțional, politic și al securității”.

Precizînd că va continua să expedieze problemele curente, premierul demisionar a adresat, în același timp, populației din Irlanda de Nord un apel, cerîndu-i să dea dovadă de o mare înțelegere și moderație, fără de care eforturile întreprinse de forțele de ordine nu au nici o șansă de succes.

Problema care se pune acum este cea a succesiunii primului ministru. La scurt timp după anunțarea demisiei lui Chichester-Clark, liderul aripii de extremă dreaptă a partidului unionist (de guvernămînt), William Craig, și-a depus candidatura la această funcție.



„Începutul Angolei libere”



Trei fotografii, trei imagini înregistrate pe pelicula aparatului fotografic de ziarista vest-germană Julia Fischbeck, redactor la revista DER SPIEGEL. Jutta a culegător de două luni două regiuni din sud-estul Angolei (Moxico și Cuando Cubango) care reprezintă o suprafață de patru ori mai mare decît cea a Portugaliei și se află actualmente sub controlul mișcărilor angoleze de eliberare.

Luptătorii uniunii patriotice deștin, practic, controlul asupra teritoriului eliberat. Portughezii nu mai pot menține în Moxico și Cuando Cubango nici o poziție militară. Ei mai întreprind acțiuni teroriste cu unități belopurtice în încercarea de a teroriza populația; dar asemenea incursiuni, care le costă foarte scump, sint din ce în ce mai rare (în fotografia 1 — o unitate a forțelor patriotice angoleze).

În această parte a Angolei unde epoca dominației coloniale a luat sfîrșit, se pun bazele unei vieti noi („Avem de recuperat în napoleone de secole” — spune ziaristul vestgerman, unul din însoțitorii ei, tînărul moștenitor angolez Puzza). Locuitorii satelor au format „comitete de acțiune” care sint, în fapt, organe locale ale puterii populare. Ei s-au constituit în cooperative agricole; lucrul la cîmp și în plan-

CATASTROFA DIN PERU

O avalanșă de roci și noroi, însoțită de puternice suvoale de apă, s-a năpustit vineri noaptea asupra centrului minier Chungar din Peru, situat la o altitudine de 4 000 de metri și la 220 km nord-est de capitală. Potrivit cifrelor oficiale cîteva sute de persoane și-au pierdut viața. Autoritățile locale sint însă, de părere că numărul celor care au murit în acest dezastru natural depășește 1 000. Pagubele materiale sint apreciate la 20 milioane de soles.